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ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА 

 

Про Програму 

Програма розвитку легкої атлетики в Україні на 2024-2028 рр. (далі – 

Програма) – це документ, який визначає загальний напрям розвитку легкої 

атлетики в Україні на наступні 5 років, з урахуванням положень Статуту 

ФЛАУ, державної стратегії розвитку фізичної культури і спорту до 2028 року, 

яка затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 04 листопада 

2020 р. № 1089 (далі – Державна Стратегія), а також Стратегії розвитку 

олімпійського руху в Україні на період до 2028 року.  

Програма визначає та узгоджує між собою основні цілі та завдання для 

кожного з ключових напрямків розвитку легкої атлетики в Україні, які на 

сучасному етапі мають стратегічно важливе значення або є необхідними для 

сталого розвитку виду спорту, незалежно від часу. Такі напрямки розвитку 

висвітлені у відповідних розділах Програми і охоплюють визначений перелік 

пріоритетних векторів розвитку для відповідного напрямку.  

Водночас діяльність ФЛАУ з розвитку легкої атлетики в Україні у період 

2024-2028 років не обмежується лише переліком напрямків, векторів, і 

завдань, які висвітлені в Програмі. 

Для кожного з розділів Програми визначено загальну візію, яка 

характеризує кінцевий бажаний стан розвитку легкої атлетики в Україні за 

даним напрямком, а також основну ціль, яку планується досягти у ньому до 

2028 року. Також у розділах встановлені завдання, які необхідно вирішити для 

досягнення цих встановлених цілей. 

На виконання положень Програми, для кожного розділу передбачається 

розробити план заходів щодо їх реалізації, який розкриває способи виконання  

кожного завдання шляхом проведення запланованих заходів, встановлює 

відповідальних осіб, строки та індикатори виконання для кожного завдання.  

План заходів щодо реалізації Програми розробляє Секретаріат ФЛАУ та 

подає на затвердження Виконавчому комітету. 
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І. СПОРТ ВИЩИХ ДОСЯГНЕНЬ 

 

Результати виступу вітчизняних легкоатлетів на міжнародній арені на 

змаганнях найвищого рівня, в першу чергу – на Олімпійських іграх, є одним з 

головних показників розвитку легкої атлетики в Україні, який здійснює 

найбільший вплив на привабливість та популярність виду спорту в країні, 

рівень уваги та поваги до нього з боку суспільства, органів державної влади, 

громадських організацій та потенційних партнерів. 

Україна має славетні традиції в легкій атлетиці, починаючи з часів від 

початку участі вітчизняних спортсменів в Олімпійських іграх (1952 рік), 

чемпіонатах світу (1983 рік) та Європи (1946 рік) з легкої атлетики. За час 

незалежності легка атлетика залишається одним з двох видів спорту в Україні, 

спортсмени з яких здобували медалі на всіх без виключення літніх 

Олімпійських іграх, починаючи з 1992 року. Проте, в останні роки кількість 

медалей, завойованих українськими легкоатлетами на головних змаганнях 

чотириріччя, суттєво зменшилась – у 2016 році в м. Ріо-де-Жанейро, так само 

як і в 2021 році в м. Токіо було здобуто лише по 1 бронзовій нагороді.  

Причинами для цього стали як зовнішні, так і внутрішні фактори. До 

зовнішніх, в першу чергу, можна віднести вагомі зміни у світових тенденціях 

розвитку легкої атлетики (підвищення конкуренції, міграція спортсменів та 

висококваліфікованих тренерів, посилення боротьби з допінгом тощо), до 

внутрішніх – відсутність належних умов для розвитку спорту вищих досягнень 

в легкій атлетиці в Україні.  

Основними причинами виникнення проблеми є зменшення граничної 

кількості легкоатлетів, які потенційно можуть перейти до спорту вищих 

досягнень, недостатня кількість тренерів відповідної кваліфікації, втрата 

фахових тренерів і спеціалістів, непопулярність спортивної кар’єри серед 

молоді, невідповідність матеріально-технічного забезпечення потребам 

спортсменів, відсутність комфортних та безпечних умов для проведення 

навчально-тренувальних зборів в Україні; неналежний рівень медико-

біологічного та науково-методичного супроводу спортсменів, недосконала 

система розподілу коштів державного та місцевих бюджетів у сфері спорту 

вищих досягнень, зокрема в легкій атлетиці. 

Ще одним вагомим стримуючим фактором є недостатній рівень 

конкуренції, відповідальності та мотивації у професійному середовищі в 

системі спорту загалом, та в легкій атлетиці зокрема. 

Водночас потенціал легкої атлетики для досягнення високих результатів 

у спорті вищих досягнень в окремих дисциплінах, в першу чергу в видах 
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стрибків та метань, залишається на високому рівні, а за умови посиленої уваги 

до виду спорту з боку зацікавлених сторін та ефективних організаційно -

управлінських рішень у ході підготовки до головних змагань може бути 

суттєво посилений та реалізований на чергових та наступних Олімпійських 

іграх, чемпіонатах світу та Європи. 

Можливість переходу на якісно новий, вищий рівень результатів зі 

збільшенням кількості медалей на головних міжнародних змаганнях та 

розширенням переліку дисциплін, в яких вітчизняні легкоатлети їх 

завойовують, залежить від успішності досягнення цілей та виконання плану 

заходів кожного розділу цієї Програми. 

ВІЗІЯ: Україна – легкоатлетична держава, що входить до країн-лідерів за 

результатами виступу на головних офіційних міжнародних змаганнях, де 

створено умови та можливості для ефективної підготовки легкоатлетів 

світового рівня. 

ЦІЛЬ до 2028 року: Україна входить до числа 20 кращих країн світу та 

10 кращих країн Європи у командному заліку за медалями і за набраними 

очками за зайняті місця у фіналах на головних офіційних міжнародних 

змаганнях, завойовуючи при цьому на Олімпійських іграх 2024 року не менше 

2 медалей, на Олімпійських іграх 2028 року – не менше 3 медалей. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Встановлення пріоритетності Олімпійських ігор, чемпіонатів світу та 

Європи на відкритих стадіонах у багаторічних та річних планах підготовки 

спортсменів, планах заходів всіх зацікавлених сторін над всіма іншими 

офіційними міжнародними змаганнями, які слід розглядати лише як етап 

підготовки до них; визначення пріоритетних дисциплін легкої атлетики, в яких 

вітчизняні спортсмени мають найбільший потенціал для завоювання нагород та 

місць у фіналах на головних міжнародних змаганнях.  

2. Переорієнтація зусиль на пріоритетні дисципліни легкої атлетики, 

локалізація та концентрація наявного ресурсу для спортсменів-кандидатів на 

участь в Олімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи в системі 

організаційного, фінансового, матеріально-технічного, медико-біологічного, 

науково-методичного, кадрового, інформаційно-аналітичного забезпечення 

підготовки спортсменів високого класу. 

3. Впровадження механізму пошуку та відбору найбільш обдарованих 

юних та молодих легкоатлетів, здійснення організаційного супроводу їх 

багаторічної підготовки, забезпечення для них сприятливих умов для 

підвищення спортивної майстерності та переходу до спорту вищих досягнень. 

4. Надання організаційної, методичної, матеріально-технічної та іншої 

необхідної допомоги провідним спортивним закладам та фахівцям, які проводять 
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підготовку легкоатлетів в системі спорту вищих досягнень, забезпечують 

наповнення складу національної збірної команди з легкої атлетики. 

5. Розробка та реалізація комплексу заходів для підвищення конкуренції, 

відповідальності та мотивації серед спортсменів, тренерів, фахівців, керівників 

спортивних закладів та організацій в легкоатлетичному середовищі.  

6. Забезпечення посиленої уваги до питання планування підготовки та 

виступу спортсменів національної збірної команди в головних міжнародних 

змаганнях і контролю за її реалізацією. 

 

ІІ. МАСОВИЙ СПОРТ 

 

Питання формування фізично активної нації є сьогодні одним із 

основних напрямів державної політики у сфері фізичної культури і спорту 

України, що передбачено положеннями Державної Стратегії. А з урахуванням 

викликів сьогодення, які пов’язані з широкомасштабною агресією росії проти 

України, фізично активне та здорове населення, яке здатне до перенесення 

необхідного рівня фізичних навантажень при захисті Батьківщини, є 

запорукою для суттєвого посилення обороноздатності нашої країни. 

Враховуючи, що біг і ходьба, як складові легкої атлетики, є найбільш 

простими та доступним формами рухової активності для всіх верств 

населення, не потребують часу на опанування спеціальних навичок або 

спеціального інвентарю чи спорядження для початку занять, легка атлетика 

має всі передумови для того, щоб стати основною формою рухової активності 

населення в системі масового спорту в Україні.  

Водночас розвинена система масового спорту в легкій атлетиці матиме 

значний позитивний вплив на розвиток виду спорту в цілому, кількість 

спортсменів у системі дитячо-юнацького та резервного спорту, спорту вищих 

досягнень у легкій атлетиці, розширення легкоатлетичної спільноти нашої 

країни.  

В останні роки по всій території нашої країни почала активно 

формуватися спільнота любителів бігу та ходьби, аматорів та спортсменів 

категорії Мастерс, які організовуються в групи за місцями проживання або 

віком, проводять спільні тренування та беруть участь у масових спортивних 

заходах, створюють громадські об’єднання фізкультурно-спортивного 

спрямування, бігові клуби тощо. Крім того, щороку стрімко збільшується 

кількість масових спортивних заходів з марафону, півмарафону, бігу по шосе, 

кросового бігу, гірського бігу та трейлу, які проводяться на території України 

як державними або комунальними установами, так і громадськими або 

приватними організаціями, із залученням як бюджетних, так і позабюджетних 

коштів. 
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За неофіційними орієнтовними підрахунками сьогодні любительським 

бігом на постійній основі в Україні займаються близько 80 тисяч осіб, які не 

входять до складу будь-яких закладів спорту. Наймасовіші спортивні заходи 

(пробіги, півмарафони, марафони) нараховують понад 10 тисяч учасників. 

Сприймаючи ці процеси як безперечно позитивні для розвитку масової 

легкої атлетики в Україні, слід звернути увагу, що управління та діяльність в 

середині них на даний час носить певною мірою хаотичний характер, що 

призводить до їх уповільнення або зміщення вектора розвитку у бік 

комерціалізації замість оздоровлення населення та виконання соціально-

важливої місії. 

З метою впорядкування та пришвидшення процесу розвитку масової 

легкої атлетики в Україні, ФЛАУ, як єдиний національний керівний орган 

легкої атлетики, який забезпечує управління, розвиток, популяризацію і 

пропаганду легкої атлетики, як одного із видів спорту в Україні, має 

підкреслити свою провідну роль у цьому процесі та забезпечити комунікацію 

та встановлення чіткої і зрозумілої системи відносин між всіма учасниками 

цього процесу – населенням, яке відносить себе до любителів бігу чи ходьби 

або аматорів, чи спортсменів категорії Мастерс, організаціями та фахівцями, 

які проводять діяльність чи надають послуги у цій сфері, організаторами 

масових спортивних заходів тощо, а також надати їм методичну, 

організаційну, матеріально-технічну, кадрову, інформаційну та іншу 

необхідну підтримку для забезпечення їх сталого і швидкого розвитку. 

Також важливими питаннями, які потребують вирішення, є створення 

відкритих реєстрів з відомостями про суб’єктів цього руху, забезпечення 

відкритого та конкурентного середовища для його учасників, встановлення 

єдиних стандартів, вимог і порядків для організації та проведення масових 

заходів з легкої атлетики або ведення діяльності у цій сфері. 

Ще одним з найактуальніших питань сьогодення для виконання 

соціально-важливої місії, є забезпечення активної участі ФЛАУ у процесах 

реабілітації, психологічної та соціальної адаптації ветеранів бойових дій, 

демобілізованих військовослужбовців засобами легкої атлетики. 

ВІЗІЯ: в Україні діє організована та приваблива для населення система 

масової легкої атлетики, яка підтримується та керується ФЛАУ, охоплює 

розгалужену мережу зареєстрованих спортивних клубів та інших організацій, 

які залучають до регулярних тренувань та участі в масових заходах з легкої 

атлетики не менше 1% населення країни.  
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ЦІЛЬ до 2028 року: впорядкувати систему відносин між суб’єктами масової 

легкої атлетики і залучити до добровільних регулярних тренувань та участі в 

масових заходах з легкої атлетики не менше 200 тисяч українців. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Встановлення провідної та активної ролі ФЛАУ в питанні розвитку 

масової легкої атлетики в Україні, у тому числі серед спільноти категорії 

Мастерс. 

2. Створення реєстру суб’єктів масової легкої атлетики в Україні та 

єдиного календарного плану масових заходів з легкої атлетики. 

3. Встановлення єдиних стандартів, вимог і порядків для організації та 

проведення масових заходів з легкої атлетики, незалежно від типу, форми 

власності та територіальної приналежності організацій, які їх проводять, місць 

проведення заходів та джерел їх фінансування. 

4. Забезпечення відкритого та конкурентного середовища для учасників  

масового легкоатлетичного руху. 

5. Впровадження механізму диференційованої авторизації організаторів 

масових заходів з легкої атлетики та серитифікації суб’єктів, які забезпечують 

тренувальний процес або надають інші послуги у цій сфері. 

6. Створення єдиного цифрового інформаційного ресурсу для учасників 

масового легкоатлетичного руху. 

7. Створення системи оцінки та ранжування масових заходів з легкої 

атлетики за якістю їх проведення. 

8. Впровадження власних проєктів з фізичної реабілітації, психологічної 

та соціальної адаптації ветеранів бойових дій, демобілізованих 

військовослужбовців засобами легкої атлетики, сприяння їх участі у подібних 

проєктах інших організацій. 

9. Забезпечення наглядової, контролюючої та арбітражної функцій у 

системі масової легкої атлетики.  

 

ІІІ. ДИТЯЧО-ЮНАЦЬКИЙ ТА РЕЗЕРВНИЙ СПОРТ 
 

Основними місією системи резервного спорту в легкій атлетиці є 

забезпечення відбору обдарованих дітей та молоді для занять легкою 

атлетикою, створення умов для максимального розвитку їхніх індивідуальних 

здібностей з метою досягнення високих спортивних результатів, забезпечення 

умов для їх переходу до спорту вищих досягнень та поповнення основного 

складу національної збірної команди з легкої атлетики. 

Резервний спорт в легкі атлетиці тісно переплетений із дитячо-

юнацьким спортом, який забезпечує залучення дітей до занять легкою 
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атлетикою із дитячого віку для визначення їх спортивної спеціалізації та 

забезпечення умов для переходу до резервного спорту. Загальної практики у 

легкій атлетиці сьогодні набувають випадки переходу юнаків та дівчат до 

системи резервного спорту, і навіть спорту вищих досягнень, продовжуючи 

свою підготовку у закладах дитячо-юнацького спорту. 

Разом ці два напрями спорту у легкій атлетиці утворюють систему 

дитячо-юнацького та резервного спорту, яка, окрім вирішення спеціальних 

завдань на шляху юних легкоатлетів до спорту вищих досягнень, також сприяє 

розвитку рухових здібностей та підвищенню загального стану здоров’я, 

формуванню здорового способу життя та гармонійному розвитку серед 

населення дитячого, юного та молодіжного віку за рахунок проведення 

організованої фізичної активності засобами легкої атлетики, формуванню і 

загартовуванню характеру молодого покоління українців. 

Сучасний стан розвитку вітчизняної системи дитячо-юнацького та 

резервного спорту в легкій атлетиці характеризується, в першу чергу, 

використанням пострадянської структури та моделі управління, яка з одного 

боку досі забезпечує роботу великої мережі закладів та фахівців, які проводять 

підготовку немалої чисельності легкоатлетів різного віку, але з іншого – у 

більшості випадків не забезпечує їм необхідний рівень матеріально-

технічного, науково-методичного, медико-біологічного, інформаційного та 

інших типів забезпечення, який дозволив би проводити якісну та ефективну 

роботу і у повній мірі виконувати покладені на них завдання.  

За офіційною статистичною звітністю, станом на 31 грудня 2022 року, в 

Україні функціонують та мають відділення з легкої атлетики: 

322 дитячо-юнацьких спортивних школи (у тому числі спортивні школи 

олімпійського резерву), в яких працюють 1 192 тренери-викладачі і 

здійснюється підготовка 21 236 спортсменів у навчальних групах всіх типів 

(11 105 – в групах початкової підготовки, 9 138 – базової підготовки, 483 – 

спеціалізованої підготовки, 113 – підготовки до вищої спортивної 
майстерності), серед яких 185 спортсменів входять до складу національної 

збірної команди; 

14 закладів спеціалізованої освіти спортивного профілю зі 

специфічними умовами навчання (8 фахових коледжів та 6 ліцеїв-інтернатів, 

ще 1 фаховий коледж було відкрито упродовж 2023 року), в яких працюють 
117 вчителів з легкої атлетики і здійснюється підготовка 543 учнів та 

студентів, які спеціалізуються в легкій атлетиці, серед яких 176 входять до 

складу національної збірної команди; 
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25 шкіл вищої спортивної майстерності, в яких працюють 116 тренерів і 

здійснюється підготовка 329 спортсменів, серед яких 134 входять до складу 

національної збірної команди. 

В останні роки в Україні спостерігається стала тенденція зі зменшення  

кількості суб’єктів всіх типів (відділень, фахівців, спортсменів), які задіяні в 

системі дитячо-юнацького та резервного спорту в легкі атлетиці. 

Суттєвими недоліками існуючої системи дитячо-юнацького та 

резервного спорту загалом, і в легкій атлетиці зокрема, які призводить до 

уповільнення темпів її розвитку, а у деяких регіонах та громадах навіть до 

деградації, є відсутність або недостатній рівень уваги та зацікавленості органів 

місцевого самоврядування або інших засновників до питання створення або 

підтримки належних умов і забезпечення роботи спортивних закладів дитячо-
юнацького та резервного спорту, створення нових закладів для виконання 

соціально-важливої місії та задоволення потреб місцевого населення; 

недостатній рівень стимулів та мотивації фахівців, які зайняті у цій сфері, до 

професійного розвитку та підвищення ефективності власної роботи, побудови 

для обдарованих спортсменів програм та планів багаторічної підготовки, які 

націлені на розкриття їх потенціалу і реалізацію в дорослому віці в спорті 

вищих досягнень. 

Також для діючої системи характерним є доволі пізнє залучення дітей до 

організованих зайнять легкою атлетикою, у більшості випадків – у віці 9 років 

або старше, що спонукає дітей молодшого віку та їх батьків до початку зайнять 

іншими видами спорту.  

Усунення існуючих недоліків та подальша розбудова ефективної 

системи дитячо-юнацького та резервного спорту в легкі атлетиці можливі 

лише у разі узгодження намірів та консолідації всіх наявних ресурсів серед 

основних зацікавлених сторін – ФЛАУ, центральних органів виконавчої влади 

у сфері фізичної культури і спорту та освіти, Національного олімпійського 

комітету України, органів місцевого самоврядування, інших зацікавлених 

суб’єктів, з домінуючою роллю та активністю ФЛАУ в питанні розробки 

відповідних ініціатив та їх передачі іншим сторонам. 

ВІЗІЯ: в Україні діє ефективна система дитячо-юнацького та резервного 

спорту в легкій атлетиці, яка приваблює та спонукає дітей, підлітків та юнаків 

до зайнять легкою атлетикою, забезпечує їм можливості та умови для розвитку 

спортивної майстерності та поступового переходу до спорту вищих досягнень. 

ЦІЛЬ до 2028 року: удосконалити вітчизняну систему дитячо-юнацького та 

резервного спорту в легкій атлетиці, консолідувавши для цього зусилля 

основних зацікавлених сторін. 



ПРОГРАМА РОЗВИТКУ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ В УКРАЇНІ НА 2024-2028 рр. 

 

10 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Організація тісної співпраці між ФЛАУ, Міністерством молоді та 

спорту України, Міністерством освіти і науки України, Національним 

олімпійських комітетом України у сфері дитячо-юнацького та резервного 

спорту. 

2. Виявлення основних недоліків в нормативно-правових актах, які 

регулюють діяльність у системі дитячо-юнацького та резервного спорту в 

легкій атлетиці в Україні та стримують її розвиток, надання сприяння 

відповідним органам в їх усуненні. 

3. Підвищення важливості (престижу) дитячого, юнацького, учнівського 

і студентського легкоатлетичного спорту. 

4. Розробка та впровадження власної системи стимулів та мотивації 

фахівців до професійного розвитку та підвищення ефективності власної 

роботи, побудови для обдарованих спортсменів програм та планів 

багаторічної підготовки, які націлені на розкриття їх потенціалу і реалізацію в 

дорослому віці в спорті вищих досягнень. 

5. Удосконалення системи відбору обдарованих дітей та молоді для 

занять легкою атлетикою, у тому числі через систему спеціальних змагань. 

6. Підвищення ефективності системи забезпечення та супроводження 

обдарованих дітей та молоді у позашкільних закладах і закладах загальної 

середньої, спеціалізованої освіти спортивного профілю із специфічними 

умовами навчання та вищої освіти.  

7. Удосконалення системи забезпечення та супроводження підготовки 

найбільш обдарованих спортсменів, які входять до резервного складу та 

складу кандидатів до національної збірної команди з легкої атлетики. 

8. Сприяння зацікавленим сторонам в створенні нових спортивних 

клубів, які планують розвивати легку атлетику, залучаючи до занять дітей, 

підлітків, юнаків та молодь. 

9. Розширення календарю всеукраїнських змагань серед спортсменів 

молодших вікових груп. 

10. Здійснення активної методичної підтримки закладів дитячо-

юнацького та резервного спорту. 

11. Сприяння у створенні умов для зайнять легкою атлетикою для 

обдарованих дітей та молоді, які внутрішньо переміщенні з тимчасово 

окупованих територій або опинились за межами України. 

 

ІV. ІНСТИТУЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ГС "ФЛАУ" 

 

Під інституційним розвитком ГС "ФЛАУ" слід розуміти її стійкий і 

комплексний розвиток, як громадської організації, за рахунок забезпечення 
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відповідності власної організаційної структури, форм, методів, засобів і 

принципів роботи вимогам часу та рівню спроможності для досягнення 

статутних цілей (мети).  

Важливим чинником у цьому процесі є інституційна пам’ять, яка 

забезпечує послідовність та неперервність процесів у діяльності організації, а 

також дозволяє спиратись на попередній досвід при ухваленні організаційно -

управлінських рішень і виконанні поставлених задач. 

Основним і першочерговим завданням, яке потребує вирішення для 

забезпечення сталого і швидкого інституційного розвитку ГС "ФЛАУ", є 

зміцнення її власної організаційної структури, і в першу чергу – за рахунок 

розширення апарату Секретаріату ФЛАУ, від можливостей і якості роботи 

якого залежить успішність виконання більшості цілей і завдань Програми. 

Іншим важливим завданням є забезпечення активної участі комітетів, 

комісій та інших робочих органів, територіальних федерацій у діяльності 

ФЛАУ, зокрема в розробці ініціатив та опрацюванні питань, які віднесені до 

їх повноважень. 

Побудова ефективних процесів документообігу та комунікації з 

використанням сучасних інформаційних систем, дотримання принципів 

гласності, відкритості та прозорості у всіх аспектах діяльності організації – є 

також пріоритетними завданнями ФЛАУ на даному етапі. 

Із сукупності поставлених у розділах Програми цілей і завдань випливає 

необхідність їх належного матеріально-технічного та фінансового 

забезпечення. Це означає, що обсяг і джерела формування власного бюджету 

ФЛАУ набувають основного пріоритету для керівного складу організації. 

ВІЗІЯ: Громадська спілка "Федерація легкої атлетики України" є ефективною 

і самодостатньою організацією, яка відповідає вимогам часу, забезпечує 

сталий розвиток легкої атлетики в Україні і спроможна вирішувати всі 

поставлені перед собою завдання. 

ЦІЛЬ до 2028 року: Процес управління, організаційна структура та рівень 

матеріально-технічного забезпечення ФЛАУ відповідають потребам розділів 

Програми та сучасним вимогам. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Доведення обсягу власного матеріально-технічного забезпечення до 

рівня існуючої потреби. 

2. Доведення кількості відділів та складу фахівців Секретаріату ФЛАУ 

до існуючої потреби. 
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3. Впровадження ефективної системи документообігу та комунікації в 

структурі Секретаріату ФЛАУ. 

4. Забезпечення активної роботи комітетів та комісій. 

5. Сприяння територіальним федераціям в їх інституційному розвитку. 

6. Сприяння в захисті інтересів, честі і гідності членів ФЛАУ. 

7. Забезпечення дотримання принципів гласності, відкритості та 

прозорості у всіх аспектах діяльності. 

8. Забезпечення високого рівня корпоративної етики та культури в 

середині організації, який базується на загальноприйнятих нормах, правилах і 

принципах діловодства та комунікації. 

9. Заснування традиційної річного підсумкового офіційно-урочистого 

заходу (Форум ФЛАУ). 

 

V. ЛЕГКОАТЛЕТИЧНА ІНФРАСТРУКТУРА 

 

Наявність спортивних об’єктів для проведення тренувань і змагань з 

легкої атлетики є найважливішою складовою для забезпечення розвитку виду 

спорту на певній території.  

Досвід розвитку легкої атлетики в окремих регіонах чи містах нашої 

країни яскраво демонструє, що в місцях де з’являється якісна сучасна 

легкоатлетична споруда за 4-5 років по тому спостерігається стрімке зростання  

всіх напрямів виду спорту – дитячого, дитячо-юнацького та резервного 

спорту, спорту вищих досягнень, збільшується кількість 

висококваліфікованих тренерів і фахівців, зростає популярність легкої 

атлетики серед населення тощо. І навпаки – у місцях де занепадає 

легкоатлетична інфраструктура – там стрімко занепадає і легка атлетика.  

Впродовж років незалежності питання розвитку легкоатлетичної 

інфраструктури в Україні було і досі залишається одним з найбільш болючих 

серед тих, які стримують розвиток виду спорту, адже станом на сьогодні 

далеко не всі області нашої країни мають на своїх територіях хоча б один 

спортивний об’єкт, на якому можна провести повноцінні змагання з легкої 

атлетики. 

Показовими є факти, що сьогодні на території України немає жодної 

легкоатлетичної арени, яка могла б прийняти комплексні офіційні міжнародні 

змагання з легкої атлетики, є в наявності всього 3 стадіони, на яких можна 

провести чемпіонати України серед дорослих, і всього 3 легкоатлетичних 

манежи для проведення чемпіонатів України у приміщенні, з яких лише 

1 збудований за сучасними стандартами віражів для бігу по колу.  
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Також на території України сьогодні немає жодної тренувальної бази, 

яка може у повній мірі задовольнити потреби національної збірної команди 

України у всіх дисциплінах легкої атлетики. 

В останні роки, до початку широкомасштабного вторгнення росії на 

територію України, процес розбудови легкоатлетичної інфраструктури 

отримав суттєвий поштовх і був підтриманий органами державної влади та 

місцевого самоврядування, освітнім та силовими відомствами, приватниками 

великого бізнесу. Було розпочато ряд проєктів з будівництва та реконструкції 

легкоатлетичних об’єктів державного і регіонального рівнів. Станом на 

сьогодні майже всі вони призупинені або скасовані зі зрозумілих причин. 

Розуміючи, що в цей надскладний час для нашої країни питання 

будівництва нових спортивних баз підготовки або змагальних арен не може 

бути пріоритетним, питання розбудови легкоатлетичної інфраструктури може 

бути вирішене шляхом удосконалення вже існуючих об’єктів державного 

значення, розширення їхніх функціональних можливостей та пристосування 

до потреб легкої атлетики.  

Разом з тим, період до початку активного післявоєнного відродження і 

розбудови України необхідно використати для глибокого вивчення стану 

легкоатлетичної інфраструктури, побудови чіткої стратегії і дорожньої карти 

для її подальшого розвитку, а також для визначення пріоритетних об’єктів, 

складання попередніх планів та узгодження намірів із зацікавленими 

сторонами, напрацюванню рішень та удосконаленню норм і процедур, які у 

післявоєнний час дозволять швидко та ефективно розпочати процес створення 

мережі якісних легкоатлетичних об’єктів по всій країні. 

ВІЗІЯ: На території України функціонує мережа сертифікованих об'єктів 

легкоатлетичної інфраструктури, яка у повній мірі відповідає потребам виду 

спорту. 

ЦІЛЬ до 2028 року: Сформувати стратегію післявоєнної розбудови 

легкоатлетичної інфраструктури на території України, впорядкувати норми і 

процедури для забезпечення її швидкого і ефективного подальшого розвитку, 

облаштувати достатню кількість об’єктів для забезпечення потреб підготовки 

національної збірної команди та проведення головних всеукраїнських змагань.  

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Глибоке вивчення поточного стану об’єктів легкоатлетичної 

інфраструктури на території України. 

2. Сприяння удосконаленню нормативних актів у проектуванні, 

будівництві, експлуатації оснащенні та сертифікації легкоатлетичних споруд. 
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3. Сприяння облаштуванню комплексної тренувальної легкоатлетичної 

бази для забезпечення потреб підготовки національної збірної команди. 

4. Сприяння удосконаленню існуючих легкоатлетичних об’єктів 

державного значення. 

5. Розробка типових проєктів легкоатлетичних споруд для вирішення 

різних типів завдань. 

6. Проведення перемовин та консультацій з потенційними 

зацікавленими сторонами щодо розбудови легкоатлетичних об’єктів, які 

перебувають у їхньому розпорядженні. 

 

VІ. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Основною функцією кадрового забезпечення легкої атлетики є добір, 

розстановка та професійне навчання кадрів у сфері легкої атлетики.  

Кадрове забезпечення легкої атлетики в Україні покликане відігравати 

ключову роль у розв’язанні широкого кола як поточних, так і перспективних 

проблем розвитку виду спорту. Його сутність полягає в тому, що це 

насамперед складний та багатогранний процес кадрової діяльності, 

спрямований на формування, розвиток та раціональне використання кадрів у 

легкій атлетиці. По-друге – діяльність із відновлення трудових ресурсів, 

головний елемент управління людськими ресурсами, необхідний чинник 

досягнення цілей розвитку легкої атлетики. По-третє – це системний механізм, 

спрямований на оновлення кваліфікованих кадрів, задіяних у легкій атлетиці. 

У цей час кадрове забезпечення легкої атлетики в Україні 

характеризується значною сукупністю системних проблем, зумовлених як 

загальними трансформаційними процесами в політиці, економіці, соціо-

культурній сфері, так і суттєвими недоліками в системі навчання та 

професійної підготовки кадрів для легкої атлетики, мотивації молодих 

фахівців для початку роботи у сфері легкої атлетики. Додатковий особливий 

негативний вплив чинить широкомасштабне вторгнення росії на територію 

України і всі деструктивні наслідки, які з цим пов’язані. 

З цих причин певна кількість важливих процесів, які потребують 

ефективного супроводу, та проблем, які потребують негайного розв’язання, 

для забезпечення сталого і швидкого розвитку легкої атлетики, залишаються 

без належного кадрового підкріплення.  

Враховуючи все вищевикладене, надважливим завданням для ФЛАУ на 

сучасному етапі є активне включення у процес пошуку, розстановки та 

професійного навчання кадрів для легкої атлетики, спонукання фахівців до 
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подальшого професійного заростання і сприяння підвищенню рівня їх 

мотивації. 

ВІЗІЯ: Сфера вітчизняної легкої атлетики у повній мірі забезпечена 

фахівцями належної кваліфікації на всіх рівнях та напрямках роботи. 

ЦІЛЬ до 2028 року: Досягти оптимальної розстановки кадрів на ключових та 

важливих позиціях, підняти загальний рівень кваліфікації та мотивації 

фахівців у сфері легкої атлетики в Україні. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Проведення аналізу кадрового потенціалу легкої атлетики України. 

2. Сприяння в просуванні найбільш кваліфікованих фахівців на важливі 

позиції в легкій атлетиці, створенні для них сприятливих умов для роботи та 

професійного розвитку. 

3. Розробка та впровадження власної системи підвищення кваліфікації, 

атестації та ліцензування фахівців, які працюють у сфері легкої атлетики. 

4. Створення власної електронної методичної бібліотеки, забезпечення 

можливості необмеженого віддаленого доступу до її матеріалів для 

користувачів за допомогою цифрових інструментів. 

5. Сприяння підвищенню рівня мотивації та відповідальності фахівців, 

які працюють у сфері легкої атлетики. 

6. Створення власної медичної служби структурі ФЛАУ. 

7. Створення волонтерського руху в вітчизняній легкій атлетиці. 

8. Забезпечення комплектації відділів Секретаріату ФЛАУ фахівцями 

належної кваліфікації. 

 

VІІ. НАЦІОНАЛЬНЕ І МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА 

ПАРТНЕРСТВО 

 

На сучасному етапі розвитку ГС "ФЛАУ" напрямок національного і 

міжнародного співробітництва та партнерства покликаний стати головним 

інструментом для консолідації зусиль і об’єднання можливостей на 

взаємовигідних умовах серед якнайбільшої кількості сторін для задоволення 

потреб різного типу в процесі розвитку легкої атлетики України.  

В той же час робота у цьому напрямку має бути спрямована на 

просування України у світовому легкоатлетичному русі, утому числі як місця 

проведення великих міжнародних легкоатлетичних змагань та заходів у період 

післявоєнного відновлення, а також на підвищення іміджу та привабливості 

легкої атлетики всередині нашої країни. 
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Основним із основних напрямків також є налагодження партнерських 

зав'язків та співпраці з міжнародними організаціями спортивної 

спрямованості, міжнародними спортивними федераціями та партнерами для 

обміну досвідом, розробки спільних проектів та залучення додаткових 

ресурсів для реалізації ініціатив ФЛАУ, а також для забезпечення доступу до 

європейських програм та фондів фінансування для реалізації проектів 

розвитку легкої атлетики в Україні та залучення додаткових інвестицій для 

підтримки розвитку легкоатлетичного потенціалу України. 

Важливим напрямком роботи за даним напрямком, якого від нас вимагає 

сьогодення, є розробка власних ініціатив та участь в реалізації міжнародних та 

національних інформаційних кампаніях з протидії допуску міжнародними 

спортивними федераціями та організаціями представників росії та білорусі до 

участі у спортивних заходах. 

 

ВІЗІЯ: ГС "Федерація легкої атлетики України" є впізнаваним брендом, який 

користується авторитетом і повагою на регіональному, національному та 

міжнародному рівнях, активно і успішно взаємодіє в різних напрямках з 

вітчизняними та міжнародними організаціями, підприємствами і установами. 

Представники ФЛАУ мають можливість на різних рівнях активно впливати на 

прийняття рішень щодо розвитку легкої атлетики. 

ЦІЛЬ до 2028 року: Створити дієву мережу національних та міжнародних 

партнерів, які зацікавлені і спроможні досягти сталого розвитку, підвищення 

популярності та привабливості легкої атлетики на території України, 

покращення матеріально-технічної бази та задоволення професійних потреб 

членів ФЛАУ, їх інтеграції у міжнародне легкоатлетичне середовище.  

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Забезпечення укладання і реалізації двосторонніх та багатосторонніх 

угод з основними вітчизняними державними та громадськими організаціями 

фізкультурно-спортивного спрямування, освітнім та силовими відомствами 

щодо розвитку легкої атлетики в Україні. 

2. Укладання та продовження взаємовигідних контрактів з основними 

категоріями спонсорів та партнерів: 

3. Надання всебічної підтримки та сприяння територіальним осередкам 

ФЛАУ в їх становленні та розвитку, відстоюванні інтересів легкої атлетики та 

встановленні партнерських відносин із зацікавленими сторонами на 

регіональному та місцевому рівнях. 

4. Забезпечення (або сприяння) представництва членів ФЛАУ у керівних 

та/або робочих органах головних вітчизняних та міжнародних спортивних 

організацій. 
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5. Пошук, зацікавлення та залучення приватного капіталу та представників 

бізнесових еліт, меценатів, благодійних фондів (у тому числі міжнародних) для 

фінансування і реалізації Програми. 

6. Проведення спільних заходів (спортивних, освітніх, професійних, PR, 

рекреаційних, тощо) з національними спортивними федераціями інших країн, і в 

першу чергу країн-сусідів. 

7. Забезпечення тісної взаємодії та співпраці з Міністерством освіти і 

науки України та його профільними комітетом в питанні розвитку та 

популяризації легкої атлетики, а також підвищення рухової активності студентів, 

учнів та вчителів і викладачів в закладах освіти. 

8. Виконання положень та зобов’язань перед партнерами, передбачених 

угодами, які вже були укладені і діють до теперішнього часу.   

9. Створення в структурі Секретаріату ФЛАУ необхідних відділів із 

забезпечення підготовки та супроводу відповідних угод про співробітництво та 

партнерство, здійснення поточного контролю за їх виконанням. 

 

VІІІ. АНТИДОПІНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ДОБРОЧЕСНІСТЬ  

 

На виконання Державної Стратегії та Статуту ФЛАУ, і особливо з 

урахуванням ситуації що склалася в антидопінговій сфері в Україні, боротьба 

з допінгом у спорті загалом, і в легкій атлетиці зокрема, має стати одним із 

пріоритетних напрямків діяльності ФЛАУ та спільною відповідальністю всіх 

її членів та учасників.  

За оцінками експертів Всесвітньої антидопінгової агенції (далі – ВАДА) 

впродовж останніх десятиліть Україна посідає одне із найвищих місць у світі 

із застосування допінгу в спорті, в тому числі в легкій атлетиці, що негативно 

впливає на імідж країни у міжнародному спортивному середовищі та 

співтоваристві. 

За часів незалежності і виступу окремою командою на Олімпійських 

іграх легка атлетика України була позбавлена 4 здобутих олімпійських 

медалей (1 золотої, 2 срібних та 1 бронзової) через викриття фактів 

застосування допінгу (використання заборонених речовин) вітчизняними 

спортсменами. 

З 2017 року Україну віднесено ВАДА до групи А серед країн світу за 

рівнем ризику щодо порушень антидопінгових правил у легкій атлетиці. 

Станом на 23.11.2023 в списку відсторонених легкоатлетів України за 

порушення антидопінгових правил знаходяться 9 спортсменів, серед 

тимчасово відсторонених – 2 легкоатлети. 

Незважаючи на суттєве зменшення кількості порушень антидопінгових 

правил вітчизняними легкоатлетами в останні роки у порівнянні з роками до 

2012, суттєве посилення співпраці ФЛАУ з міжнародними та національними 

антидопінговими організаціями, а також всі інші зусилля ФЛАУ в протидії 



ПРОГРАМА РОЗВИТКУ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ В УКРАЇНІ НА 2024-2028 рр. 

 

18 

допінгу, загальний середній рівень свідомості та доброчесності спортсменів, 

тренерів та спортивних функціонерів в питаннях антидопінгової діяльності 

досі вимагає істотного підвищення та посиленої уваги з боку керівних та 

робочих органів ФЛАУ, ще більш активної і тісної взаємодії з Національним 

антидопінговим центром України (далі НАДЦ) та міжнародними 

організаціями, які опікуються цим важливим і актуальним питанням. 

Ще одним важливим стримуючим фактором у протидії допінгу в легкій 

атлетиці України є досі низький загальний середній рівень антидопінгової 

освіченості учасників легкоатлетичного руху. 

Важливим напрямком у роботі з протидії допінгу у легкій атлетиці є 

виконання положень, які передбачені угодою між ФЛАУ та НАДЦ, яка була 

підписана у листопаді 2023 року. 

ВІЗІЯ: Всі учасники легкоатлетичного руху в Україні мають високий або 

достатній рівень антидопінгової освіченості, чітко розуміють свої права, 

обов’язки та відповідальність перед суспільством, а також беззаперечно 

наслідують у своїй діяльності принцип нульової толерантності до застосування 

допінгу і принцип чесної гри у спорті. Україна посідає одне із найнижчих місць 

у світі із застосування допінгу в легкій атлетиці. 

Ціль до 2028 року: Україну виключено ВАДА з групи А серед країн світу за 

рівнем ризику щодо порушень антидопінгових правил у легкій атлетиці. 

Кількість відсторонених вітчизняних легкоатлетів за порушення антидопінгових 

правил стрімко зменшується і наближається до 0. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Розробка, затвердження та виконання власних комплексних програмних 

документів з антидопінгу, погоджених з Національним антидопінговим центром 

України – "Антидопінгової програми ФЛАУ" та "Освітньої антидопінгової 

програми ФЛАУ". 

2. Впровадження обов’язкових освітніх курсів та навчальних програм з 

антидопінгу та доброчесності, активне поширення тематичної літератури з цього 

питання для широкого кола учасників та членів ФЛАУ. 

3. Посилення співпраці з міжнародними та національними 

антидопінговими організаціями, в тому числі в плануванні проведення тестувань 

вітчизняних легкоатлетів, проведенні чисельних спільних заходів з 

антидопінгової освіти для широкого кола членів ФЛАУ. 

4. Посилення складу фахівців ФЛАУ, які відповідають за виконання 

заходів з антидопінгової діяльності та доброчесності. 

5. Забезпечення нульової толерантності з боку керівних органів ФЛАУ 

щодо випадків застосування допінгу або викриття недоброчесних дій серед 

членів ФЛАУ. Не надання будь-якого сприяння відстороненим особам, або 
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особам, які вчинили грубі порушення, у здійсненні їх подальшої професійної 

діяльності в сфері спорту. 

6. Запровадження заходів для посилення особистої відповідальності, у 

тому числі фінансової, щодо кожного спортсмена та його оточення за 

порушення антидопінгових правил. 

7. Проведення системної агітаційної роботи з призивом до нульової 

толерантності до застосування допінгу та наслідування принципу чесної гри у 

спорті. 

8. Розробка та надання власних пропозицій від ФЛАУ для внесення 

необхідних змін до існуючих нормативно-правових актів або інших документів, 

які мають прямий або опосередкований вплив на антидопінгову діяльність чи 

доброчесність у легкій атлетиці в Україні, з метою їх удосконалення або 

приведення у відповідність до вимог сьогодення або найближчого майбутнього. 

9. Імплементація міжнародних стандартів та досягнень передового 

світового досвіду у сфері боротьби з допінгом та доброчесності в спорті, 

запровадження постійного моніторингу за світовими тенденціями в цьому 

напрямку. 

 

IХ. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ 

 

У контексті розвитку легкої атлетики, цифровізація означає 

використання інформаційних технологій, програмного забезпечення та 

цифрових пристроїв для оптимізації та покращення всіх процесів у легкій 

атлетиці. Це може включати в себе збір, обробку та передачу інформації, 

електронну реєстрацію та організацію заходів, аналіз біомеханічних 

характеристик і техніки рухів, аналіз тренувальної і змагальної діяльності, 

аналітику та Big Data для виявлення закономірностей та трендів, використання 

віртуальної реальності та симуляцій для тренувань та змагань, моніторинг  

стану здоров'я за допомогою цифрових пристроїв та інше. 

Цифровізація сприяє підвищенню ефективності, точності та якості 

тренувань, аналізу результатів та стратегій проведення змагань, популяризації 

спорту та залученню нових аудиторій. Цифровізація покликана зробити 

спортивний процес у легкій атлетиці більш доступним, зрозумілим та 

привабливим для спортсменів, фахівців, глядачів та інвесторів, а також 

підвищити швидкість та ефективність роботи всіх фахівців, які задіяні у легкій 

атлетиці. 

Сьогодні процес цифровізації легкої атлетики в Україні перебуває на 

початковому етапі, а основні досягнення в цьому питанні пов’язані із 

успішним використанням цифрових технологій і реалізацією цифрових рішень 

лише в окремих напрямках діяльності серед вузького кола користувачів. 



ПРОГРАМА РОЗВИТКУ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ В УКРАЇНІ НА 2024-2028 рр. 

 

20 

Сучасний етап розвитку суспільства, всіх сфер його діяльності, і в тому 

числі легкої атлетики, вимагає від ФЛАУ суттєвого розширення напрямків для 

цифровізації процесів у легкій атлетиці в Україні, а також істотного 

підвищення якості цифрових рішень та збільшення кількості користувачів.  

На шляху до глибокої інтеграції цифрових технологій у легкоатлетичне 

середовище в України у довгостроковій перспективі необхідно прагнути 

досягнення таких головних цілей: 

оснащення основних легкоатлетичних об'єктів, тренувальних баз та 

змагальних арен, сучасними цифровими технологіями та мережевим зв'язком 

для збору та обробки даних; 

широкий доступ спортсменів, тренерів та інших фахівців до 

інноваційних цифрових рішень, які допомагають в аналізі біомеханічних 

характеристик та техніки рухів, фізичного стану, веденні тренувального 

процесу; 

впровадження єдиної цифрової системи для організації та проведення 

змагань і масових заходів з легкої атлетики на території України, незалежно 

від їх рангу, типу та місця проведення; 

впровадження єдиного цифрового інформаційного простору, який 

об’єднує інтереси всіх зацікавлених сторін та учасників легкоатлетичного 

руху, і водночас забезпечує збір та аналіз великих обсягів даних (Big Data) за 

всіма існуючими напрямками діяльності у легкій атлетиці. 

 

ВІЗІЯ: Широке використання інноваційних цифрових технологій забезпечує 

високу швидкість, ефективність та прозорість процесів в легкоатлетичному 

середовищі України, а також його інтеграцію зі світовою спільнотою, іншими 

сферами людської діяльності. 

Ціль до 2028 року: Оптимізувати основні процеси в легкоатлетичному 

середовищі України, які пов’язані зі збором, обробкою та передачею інформації, 

за рахунок використання сучасних цифрових технологій. Створити передумови 

для формування єдиного цифрового інформаційного простору для сфери легкої 

атлетики України. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої мети 

(візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Створення відкритих електронних реєстрів для всіх суб’єктів, об’єктів 

та заходів легкої атлетики України. 

2. Оптимізація процесів з документообігу, зворотного зв’язку, організації 

роботи та контролю в Секретаріаті ФЛАУ за рахунок впровадження сучасних 

цифрових технологій. 
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3.  Оптимізація процесу збору, обробки та передачі інформації в 

легкоатлетичному середовищі України за рахунок впровадження сучасних 

цифрових технологій. 

4. Розробка власного мобільного застосунку, який забезпечує 

користувачам швидкий і легкій доступ до інформації про всі напрямки діяльності 

ФЛАУ. 

5. Впровадження доступних сучасних цифрових технологій у роботі 

фахівців та підготовці спортсменів національної збірної команди. 

 

Х. АДАПТАЦІЯ ЛЕГКОАТЛЕТІВ ПІСЛЯ ЗАВЕРШЕННЯ 

СПОРТИВНОЇ КАР’ЄРИ 

 

У контексті стрімкого розвитку легкої атлетики в Україні та збільшення 

кількості легкоатлетів, що досягають високих результатів на національному та 

міжнародному рівнях, виникає важлива задача – забезпечення ефективної 

соціальної та професійної адаптації спортсменів після завершення їхньої 

кар'єри. Це зумовлено тим, що перехід від активної спортивної діяльності до 

життя поза спортом часто може бути складним та вимагає систематично ї 

підтримки. 

Сучасний світ спорту, і особливо спорт вищих досягнень, вимагає від 

атлетів величезних витрат часу та зусиль на тренування, що часто веде до 

відсутності можливості розвивати інші професійні навички. За деякими 

дослідженнями легкоатлети високого класу витрачають в середньому від 

6 годин на день, 6 днів на тиждень, 12 місяців у рік на тренування. Це залишає 

мало часу для здобуття досвіду роботи, навчання чи планування кар’єри. Як 

наслідок, більшість спортсменів змушені призупинити навчання чи 

альтернативну кар’єру, щоб продовжити свою спортивну кар’єру. І коли 

спортивна кар'єра завершується, багато з них постає перед труднощами у 

пошуку нової ролі в суспільстві. Це особливо актуально в умовах сучасної 

України, де у зв'язку з військовою агресією росії проти нашої країни потрібні 

здорові та мотивовані громадяни, які можуть ефективно інтегруватися у різні 

сфери життя та зробити свій внесок у розбудову України. 

Втрата кваліфікованих спортсменів, які не змогли адаптуватися після 

завершення спортивної кар'єри, є значною втратою для суспільства. Такі люди 

володіють унікальним набором якостей – відмінною фізичною підготовкою, 

дисципліною, працьовитістю, здатністю до командної роботи та 

цілеспрямованістю – які можуть бути цінними в багатьох професійних сферах. 

Проте, через відсутність досвіду у інших сферах та необхідних навичок, ці 

потенціали часто залишаються нереалізованими. 
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У відповідь на цю проблематику, наша візія полягає у створенні 

інклюзивної Платформи, яка надаватиме атлетам доступ до ресурсів, 

інформації та експертної підтримки для полегшення їх переходу до нового 

етапу життя. Платформа має на меті не тільки допомогти спортсменам в 

адаптації, а й відкрити перед ними нові горизонти можливостей, 

використовуючи їх унікальні якості та досвід для досягнення успіху у різних 

професіях. 

ВІЗІЯ: Створення в Україні ефективної системи адаптації легкоатлетів після 

завершення спортивної кар'єри, яка сприяє їх швидкій соціальній і професійній 

інтеграції в цивільне життя, забезпечуючи використання набутих спортивних 

навичок та досвіду для подальшого розвитку особистості та внеску в суспільство. 

Ціль до 2028 року: Розробка та впровадження комплексної Платформи з 

доступом до інформації, ресурсів та експертів, яка дозволить досягти 

повноцінної інтеграції колишніх легкоатлетів в різні сфери громадського життя, 

забезпечуючи їх участь у соціально-економічному розвитку України. 

Для виконання поставленої цілі на шляху до досягнення поставленої 

мети (візії) до 2028 року необхідно вирішити такі завдання: 

1. Проведення аналізу причин, стану та наслідків проблеми складної 

адаптації атлетів до суспільного життя після завершення спортивної карʼєри. 

2. Створення інформаційної платформи для надання доступу до ресурсів, 

які допоможуть атлетам у визначенні нових професійних траєкторій. 

3. Встановлення партнерських відносин з університетами, онлайн та 

офлайн школами та навчальними центрами для забезпечення можливостей 

навчання та стажування для атлетів. 

4. Створення мережі наставництва з залученням успішних особистостей, 

які вже пройшли шлях адаптації після завершення спортивної кар'єри. 

5. Створення бази даних контактів експертів з різних професійних сфер, 

доступних для консультацій та підтримки атлетів. 

6. Впровадження системи моніторингу та оцінки ефективності програм 

адаптації, щоб забезпечити їх постійне вдосконалення та актуалізацію. 

 

 

X. ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ В УКРАЇНІ 

 

Розділ на доопрацюванні. 
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ХІI. НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ, ОРГАНІЗАЦІНЕ ТА ФІНАНСОВЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ 

 

Нормативно-правове та організаційне забезпечення реалізації Програми 

передбачається здійснити шляхом видання в установленому порядку 

відповідних нормативних, розпорядчих та робочих документів керівних та 

робочих органів Громадської Спілки "Федерація легкої атлетики України", у 

тому числі Наказів, Розпоряджень, Доручень, Регламентів, Порядків, планів, 

звітів, службових та доповідних записок, протокольних рішень керівних 

органів ФЛАУ, проведення заходів тощо. 

Фінансове забезпечення реалізації Програми передбачається здійснити 

за рахунок коштів з таких джерел:  

державного бюджету України: за бюджетною програмою КПКВК 

3401220 "Розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного 

спорту" –  на реалізацію офіційних спортивних заходів, включених до Єдиного 

календарного плану на відповідний рік; за бюджетною програмою КПКВК 

3401320 "Підготовка та участь національних збірних команд у міжнародних 

змаганнях, що проводять Міжнародний, Європейський олімпійські комітети, 

включаючи Олімпійські ігри, та Всесвітніх іграх"; 

місцевих бюджетів, за відповідними бюджетними програмами на 

розвиток фізичної культури і спорту; 

власних коштів Громадської Спілки "Федерація легкої атлетики 

України"; 

фінансової та благодійної допомоги від партнерів ФЛАУ; 

власних бюджетів організацій-партнерів ФЛАУ; 

інших коштів, не заборонених законодавством. 

 

ЗАКЛЮЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

 

Очікуваним результатом від виконання Програми та плану заходів до неї 

є досягнення цілей до 2028 року, які встановлені для розділів Програми, і як 

наслідок – виведення стану розвитку легкої атлетики України на якісно новий, 

вищий рівень.  

 

Підведення підсумків та аналіз виконання Програми передбачається 

провести на засіданні Конференції ФЛАУ у 2028 році. 

 

 


